
Eiro 
UnB/Universidade de Brasília 

FUP/Faculdade UnB Planaltina 
ATA DA SEXAGÉSIMA QUINTA (65a) REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DA FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada aos oito dias do mês de 
outubro do ano de dois mil e doze, as quatorze horas, no Auditório UEA da Faculdade 
UnB Planaltina. Estiveram presentes — Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril Diretor e 
Presidente, e com a presença dos Coordenadores: Delano Moody Simões da Silva 
(Ciências Naturais — Noturno), Gabriela Bielefeld Nardoto (Pesquisa), Luis Antonio 
Pasquetti (LEDOC), Reinaldo José de Miranda Filho (Gestão do Agronegócio), 
Juliana Eugênia Caixeta (Extensão), Mônica Celeida Rabelo Nogueira (Gestão 
Ambiental), Antonio Felipe Couto Junior (Ambiental), Renata Aquino da Silva de 
Souza (PPGCIMA), Representantes das Áreas: Viviane Aparecida da Silva Falcomer — 
Titular (Educação e Linguagens), Paulo Petronílio Correia - suplente (Educação e 
Linguagens), Flávio Murilo Pereira da Costa (Ciências Sociais Aplicadas e 
Tecnologia), Marco Aurélio Alves Barbosa (Ciências Exatas), Carlos Tadeu Carvalho 
do Nascimento (Ciências da Vida e da Terra), Rafael Livtin Villas Boas (Ciências 
Sociais), Catarina Labouré B. Toledo (Representante Externo), Renata E. Ribeiro 
(Técnico-Administrativos), Rafael Souza da Costa (Representante Discente) e Leny 
Paula Lisboa de Oliveira (Representante discente). Aberta a sessão, o Presidente 
procedeu aos seguintes Informes: Item 1: o Diretor informou que uma estudante do 
curso de Gestão Ambiental faleceu na ultima sexta-feira e que o Prof. Jean Louis foi ao 
enterro representando a FUP. Item 2: os períodos de férias precisam ser remarcados 
devidos às mudanças no calendário acadêmico para que não hajam problemas 
posteriores. Item 3: estão sendo feitos ataques à FUP por meio de um blog, com várias 
criticas, dessa vez à realização de um Seminário ocorrido na FUP e sugere-se que o 
assunto seja encaminhado ao Conselho de Ética da UnB. Os Conselheiros decidiram 
que esse assunto deve ser incluído como ponto de pauta nesta reunião. Item 4: será 
aberto edital para concurso na área de Zoologia para a vaga da professora Renata 
Razuck e o Prof. Marcelo Bizerril mudará de área saindo da área Ciências da Vida e da 
Terra para Educação e Linguagens. Item 5: a ADUnB encaminhou documento 
solicitando indicação de representantes para o Conselho da ADUnB. Continuando os 
informes o Prof. Rafael Livtin Villas Boas informou que está deixando a Coordenação 
de Comunicação da FUP por término de mandato e agradeceu pela confiança atribuída 
no decorrer dos quase dois anos de trabalho na coordenação. O professor agradeceu 
também o apoio da FUP no 2° Seminário Conexões realizado nos dias 03 e 04 de 
outubro de 2012. 1) Aprovação da ata da sexagésima quarta Reunião Ordinária do 
Conselho da FUP. Deliberação: Aprovada. 2) Comissão de Estagio Probatório e 
Progressão Docente. a) Eliete Ávila Wolff. Relatório final de atividades (28 meses). 
Deliberação: aprovado; b) Reinaldo José de Miranda— Relatório final de atividades 28 
meses. Deliberação: aprovado; c) Rogério César dos Santos - Relatório final de 
atividades 28 meses. Deliberação: aprovado; d) Renata Cardoso de Sá Ribeiro Razuck-
Relatório final de atividades 28 meses. Deliberação: aprovado. e) Luiz Honorato da 
Silva Júnior - Plano de Trabalho. Deliberação: aprovado. 1) Luiz Guilherme de Oliveira 
- Progressão Funcional de Adjunto III para Adjunto IV. Deliberação: aprovado. Os 
próximos processos de avaliação de estágio probatório e progressão funcional que forem 
encaminhados à comissão deverão conter o "Roteiro para pontuação das atividades 
docentes" para fins de avaliação de estágio probatório, aprovado na Resolução 1 /2011 
da Câmara de Carreira Docente. 3). Aprovação de Edital de concurso de docente para a 
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área de Ciências Sociais Aplicadas. Concurso para Professor Adjunto (1 vaga) e 
Assistente (cadastro de reserva). Deliberação: aprovado. 4) Aprovação da banca do 
concurso de docente para a área de educação. Composição da Comissão Examinadora: 
Olgamir Amancia Ferreira — FUP/UnB, Presidente; Leda Gonçalves Freitas — UCB, 
membro efetivo; João Batista Pereira de Queiroz — FUP/UnB, membro efetivo; Maria 
Clarisse Vieira — FE/UnB, membro suplente; Eliete Ávila Wolff — FUP/UnB, membro 
suplente; Eliane Mendes Guimarães — FUP/UnB, membro suplente. Deliberação: 
aprovado. 5) Pedido de redistribuição de docentes para a FUP e de professor 
colaborador. a) Luiz Galetti. O Prof. Luiz Guilherme apresentou parecer desfavorável à 
solicitação. O Prof. Rafael Villas Boas informou que há interesse da área na remoção do 
professor, mas não há esclarecimentos sobre como seria feita a transferência da vaga a 
ser ocupada pelo professor. Desta forma, o professor pede vistas ao processo para 
elaboração de um parecer complementar da área de Ciências Sociais. Deliberação: 
aprovado. b) Cláudio Albuquerque Frate. Solicitação para credenciamento de 
pesquisador colaborador. Deliberação: após análise, o Conselho da FUP decidiu por 
encaminhar o processo para parecer do Colegiado Único da Pós-Graduação da FUP e, 
em seguida, para o Colegiado de Graduação da FUP para manifestação. c) Leandro 
Duarte. Redistribuição por motivo pessoal. O relator indeferiu o pedido por motivo de 
inexistência de vaga na FUP para realização de permuta com a universidade de origem 
do solicitante. Deliberação: aprovado. 6) Projetos de Extensão: a) 1° Encontro de 
Sementes Chapada dos Veadeiros - Prof.a Mônica Celeida Rabelo Nogueira. 
Deliberação: aprovado. b) Ciência e Tecnologia, Tecnologia — A produção do 
conhecimento na Universidade - Prof. Ricardo Toledo Neder. Deliberação: aprovado. 
c) Consolidação do Núcleo de Estudo, Pesquisa e Extensão - Prof.a Janaína Deane de 
Abreu Sá Diniz. Deliberação: aprovado. d) Dar as mãos: Ciência, Tecnologia e 
Sociedade na construção das pontes entre Educação, Pesquisa e Extensão em 
Agroecologia e Sustentabilidade - Prof. Ricardo Toledo Neder. Deliberação: aprovado. 
e) Centro de Ciência e Cultura de Planaltina - Professores: Danilo Arruda, Rodrigo 
Miloni Santucci, Dulce Maria e Paulo Eduardo Brito. Deliberação: aprovado. 1) Acordo 
de Cooperação a ser celebrado entre a FUB e a Fundação Banco do Brasil, para estudos 
sobre Ciência, Tecnologia e Sociedade - Prof. Ricardo Toledo Neder. Deliberação: 
aprovado. 7) Projetos de Pesquisa. Não houve. 8) Instalação da UnBTV na FUP. O Prof. 
Marcelo Bizerril informou que no momento um funcionário da UnBTV está trabalhando 
na FUP filmando e editando pequenas reportagens. O funcionário está trabalhando 
provisoriamente na sala do auditório da UAC e vem utilizando a filmadora emprestada 
pelo Laboratório de Educação e Comunicação Comunitária da FUP (LECOM/FUP). 
Como haverá uma transição da direção da FUP, o professor propõe que o Conselho 
decida a permanência ou não da UnBTV na FUP, visto que existem custos que serão 
gerados e que precisam ser assumidos pela Direção. Deliberação: O Conselho é 
favorável à manutenção da UnBTV na FUP e autoriza a Direção a assumir os custos 
com manutenção imediatamente e aquisição de equipamentos, assim que possível, visto 
que a filmadora é emprestada. O Conselho decidirá quais os gastos que poderão ser 
realizados posteriormente. 9) Indicação de novos representantes para o Conselho 
Deliberativo do Centro UnB Cerrado. Foram indicados os professores Regina Coelly 
Fernandes Saraiva e Tamiel Khan Baioshi. Deliberação: aprovado. 10) Apresentação da 
proposta de redistribuição do espaço físico da FUP. A proposta foi apresentada 
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conforme documento em anexo. Deliberação: Após discussão o Conselho não 
apresentou impedimentos à proposta. A Direção ficou encarregada de mediar a 
viabilização da proposta. 11) Indicação de dois candidatos da FUP para concorrerem na 
próxima Reunião do CONSUNI a votação para compor o Conselho Superior da 
FINATEC. Deliberação: foi indicado o nome da Prof.a Renata Aquino e um segundo 
nome será consultado entre os professores da FUP. Deliberação: aprovado. 12) 
Avaliação final do PPPI da FUP. O PPPI foi entregue impresso com a intenção de que 
os Conselheiros leiam, pois o mesmo precisa ser finalizado. O documento também será 
encaminhado para os Conselheiros e Coordenadores em formato digital. O prazo para 
envio é até o dia 3 de novembro para que o mesmo seja aprovado na próxima reunião do 
Conselho. 13) Inclusão em pauta: Ataques à FUP. O prof. Rafael Villas Boas informou 
que foi realizado o 2° Seminário Conexões na FUP que rendeu reportagem publicada no 
portal da UnB. O professor Marcelo Hermes mais uma vez desferiu ataques em seu 
blog, não apenas ao Prof. Marcelo Bizerril, mas também à FUP, o que tem gerado muito 
desconforto. O prof. Rafael afirmou que, na sua opinião, o Conselho deve posicionar-se 
sobre o assunto. O prof. Reinaldo Miranda entende que esse Conselho deve respaldar-
se, pois a FUP está sendo atacada e que o assunto deve ser discutido no Conselho de 
Ética da UnB. Deliberação: O Conselho decidiu pelo encaminhamento de denúncia ao 
Conselho de Ética da UnB, sendo que, os professores Marcelo Bizerril e Rafael Villas 
Boas ficam responsáveis pelo levantamento das informações necessárias. Nada mais 
havendo a tratar, às dezoito horas e vinte e cinco minutos, o Presidente deu por 
encerrada a reunião, da qual eu, Margarete Sotero da Mota Secretária lavrei a presente 
Ata, que, depois de lida e aprovada, será subscrita pelo Presidente e pelos Conselheiros 
presentes. 

Campus Planaltina — Área Universitária n. 1 — Vila Nossa Senhora de Fátima, Planaltina — DF, cep: 73345-010 
Telefone: 3107-8002 	fone/fax: 3107-8013 	e-mail: fup@unb.br  



UnB/Universidade de Brasília 
UnB — Faculdade de Planaltina 

ESTIVERAM PRESENTES NA 65a REUNIÃO DO CONSELHO DA FACULDADE UNB PLANALTINA 

08 DE OUTUBRO DE 2012. 

NOME ASSINATURA 
1 Presidente 

Prof. Marcelo Ximenes Aguiar Bizerril 
2 Vice- Presidente 

Prof. Jean Louis Le Guerroué .i 
3 Coordenador do Curso de Gestão do Agronegócio 

Prof. Reinaldo José de Miranda Filho I/ 	
114 
Or_ 	,.04iiiiii 

4 Coordenador do curso de Ciências Naturais (Diurno) 
 

Prof. Armando de M. Maroja 

5 Coordenador- PPGMADER 
Prof. Carlos José Sousa Passos 

6 Coordenadora do curso de Ciências Naturais (Noturno) 
Prof. Delano Moody Simões da Silva  

7 Coordenadora de Pesquisa 
Profa. Gabriela Bielefeld Nardoto y,,....,.. n 

8. Coordenadora Coordenadora de Extensão 
Profa. Juliana Eugênia Caixeta 	 Titular 

Profa Regina Coelly Fernandes Saraiva 	 Suplente 
. 

9 Coordenador do curso de Educação do Campo/LEDOC 
Prof. Luis Antonio Pasquetti 

10 Coordenadora do curso de Gestão Ambiental 
Profa Mônica Celeida Rabelo Nogueira 

11 Coordenação Ambiental 
Prof. Antonio Felipe Couto Junior 41-' 

12 Coordenadora do programa de pós-graduação- PPGCIMA 
Profa. Renata Aquino da Silva de Souza 

, 

13 Representante externo da FUP 	
c.v.,"  

Prof Catarina Labouré B. Toledo 	 Titular 

Prof. Sérgio Granemann 	 Suplente 

14 Representante CA Gestão ambiental 
Daniel Lestinge 

15 Representante da área de Educação e Linguagens 
Prof.a Viviane Aparecida da Silva Falcomer 	 Titular  

Prof. Paulo Petronilio Correia 	 Suplente 	lidly • -vl•m,e 



16 Representante da área de Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia 
Prof. Flávio Murilo Pereira da Costa , 

17 Representante dos Técnico-Administrativos 
Ivonaldo Vieira Neves 

Kelli Adriane de Carvalho Delgado 

Titular 

Suplente 

18 Representante da área de Ciências Exatas 
Prof. José Eduardo Castilho/PA.A. f?) 

19 Representante da área Ciências da Vida e da Terra 
Prof. Carlos Tadeu Carvalho do Nascimento 

Prof. Danilo Arruda Furtado 

Titular 

Suplente 

-........./Z 

20 Representantes da área Ciências Sociais 
Prof. 	Rafael Litvin Villas Boas 

Prof. Regina Coelly Fernandes Saraiva Suplente 

Titular  
	 _ 

21 Representante Discente (CIMA) 
Rafael Souza da Costa 

Antonio Márcio Silva Duarte 

Titular  

Suplente 

22 Representante Discente (CACINA) 
Hector R. Silva Titular 

Leny Paula Lisboa de Oliveira Suplente  

23 Lucas Godinho Mendes Titular 

Ruhan Valadares Prestes Suplente 

24 Representante dos técnico-Administrativos 
Renata E. Ribeiro .4E5.6-5QIck, st 
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Planaltina 03 de outubro de 2012 

Ao Conselho da Faculdade UnB Planaltina 

Assunto: Redistribuição de espaço físico na FUP - ações emergenciais 

Prezados senhores conselheiros, 

Nesta oportunidade apresentamos parecer preliminar da comissão de 
redistribuição de espaço físico da FUP. Cabe esclarecer que esse trabalho é 
resultado de reuniões e discussões entre os membros desta comissão. 

Esta comissão teve as seguintes funções: i) identificar as demandas dos 
programas de pós-graduação da FUP; ii) estabelecer critérios para a 
redistribuição; iii) indicar possíveis espaços para a permuta; iv) apresentar ações 
emergenciais. 

Neste sentido, é importante ressaltar que, primeiramente, a demanda por 
espaço deve atender aos programas de pós-graduação da FUP (PPG-CIMA e PPG-
MAD E R). 

Pelo exposto, pretende-se oferecer condições mínimas para o início 
imediato e consolidação das atividades de pesquisa dentro dos programas de 
pós-graduação da FUP (PPG-CIMA e PPG-MADER). Além disso, visa-se 
disponibilizar espaço para a instalação de equipamentos já adquiridos e local 
adequado para o preparo de amostras de materiais nanoestruturados e análise 
de amostras biológicas e químicas. 

Diante deste panorama algumas ações emergenciais são recomendadas: 

1) Transferência do atendimento do polo DST/AIDS para a UAC e 
disponibilização deste espaço para instalação dos equipamentos do 
PPG-CIMA, adquiridos no edital pró-equipamentos. 

2) Junção das coordenações (Sala 2), Ambiental, Comunicação, Extensão e 
Pesquisa, na sala ocupada pelas coordenações de curso (Sala 1). Neste 
contexto, a Sala 2 seria disponibilizada para a permuta temporária com 
o espaço do LEPEC II. Além disso, verifica-se que os armários e demais 
mobiliário instalado no LEPEC II são modulados, facilitando a permuta. 

3) Indica-se a área do LEPEC II seja utilizada para as atividades 
laboratoriais de pesquisa do PPG-CIMA e PPG-MADER, uma vez que 
este já está equipado com pia e instalação para lava-olhos. 

4) Aquisição de container para armazenamento de equipamentos de 
campo vinculados ao PPG-MADER, hoje condicionados na sala de 
triagem. Além disso, parte do container será destinada à litoteca (sala 
anexa à triagem). A área da litoteca poderá ser então utilizada para a 
instalação de equipamentos do PPGMADER, empregados para análise 
de água e outras substâncias que necessitam de local "limpo". 



5) A reforma da sala 33 para receber o Laboratório de Preparação e 
Caracterização Físico-química de Materiais é destacada como ação 
urgente para atender as necessidades experimentais multiusuário que 
inicialmente serão alocadas no LEPEC II. Estas atividades podem gerar 
incompatibilidade química ou produção de gases e material 
particulado que podem ter potencial contaminante para análises 
ambientais, que continuarão a ser realizadas no LEPEC II. 

Outras ações de curto, médio e longo prazo são entendidas pela comissão 
como necessárias para garantir o funcionamento dos programas de pós-
graduação. Com  isso, espera-se fornecer melhores condições para as atividades 
de ensino e extensão desenvolvidas da FUP. Oportunamente, indica-se que essas 
ações de curto, médio e longo prazo sejam sistematizadas por esta comissão e 
submetidas à apreciação do Conselho. 

Atenciosamente 

A Comissão 

L.) 

h, 
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